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POVZETEK 

 

Raziskovalna naloga govori o turistični ponudbi v Mestni občini Koper. 

Pri teoretičnem delu na kratko opišem Mestno občino Koper, predstavim 

najpomembnejše zgodovinske znamenitosti v mestnem jedru ter opišem nekaj 

muzejev in kulturnih ustanov. Pri gospodarski dejavnosti predstavim 

najpomembnejša podjetja v mestu, kot so Luka Koper, Vinakoper, Oljarna Lisjak ter 

Pražarna kave Emonec. Sledijo naravne znamenitosti in naravoslovne vsebine, 

športne aktivnosti in športni objekti, tipične jedi in na koncu gostinska ponudba in 

prenočišča. 

Za raziskovalni del je bila izvedena anketa med dijaki 1. letnikov srednjih šol, da bi 

ugotovil, kakšna turistična ponudba jih najbolj zanima. Anketiranih je bilo 100 oseb, 

50 dijakinj iz Srednje zdravstvene in kemijske šole v Novem mestu, ter 50 dijakov iz 

Srednje tehniške in strokovne šole Šolskega centra za pošto, ekonomijo in 

telekomunikacije v Ljubljani. Ugotavljal sem, katero podjetje v Kopru bi najraje 

obiskali, kateri dve dejavnosti jih najbolj zanimata, koliko časa naj traja ekskurzija 

itd. Na podlagi odgovorov sem sestavil turistično ponudbo dvodnevne ekskurzije za 

dijake prvih letnikov srednjih šol. 

 

Ključne besede: turizem, turistična ponudba, ekskurzija, Mestna občina Koper 
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1 UVOD 

 

Raziskovalna naloga govori o turistični ponudbi Kopra z okolico za dijake 1. letnikov 

srednjih šol. Turizem je gospodarska panoga, ki danes pomembno vpliva na razvoj 

gospodarstva in ima velik učinek na druge gospodarske dejavnosti. Slovenija ima 

izjemno lego za razvoj turizma, kjer Koper in Obalo uvrščamo na prvo mesto. 

Namen raziskovalne naloge je raziskati turistično ponudbo Kopra z okolico in 

pripraviti ponudbo enodnevnega ali dvodnevnega poučnega izleta za dijake 1. 

letnikov. 

 

Pri raziskovalnem delu naloge sem si zastavil naslednje cilje: 

- ugotoviti, kakšna je turistična ponudba mesta Koper in okolice, 

- ugotoviti, ali so dijaki že kdaj obiskali mesto Koper, 

- ugotoviti, kaj si dijaki želijo obiskati in spoznati v mestu Koper, 

- ugotoviti, v katerem športu bi se radi preizkusili na Obali, 

- ugotoviti, primeren čas trajanja ekskurzije za dijake, 

- ugotoviti, ali jih zanima tipična primorska kuhinja. 

 

1.1 RAZISKOVALNO VPRAŠANJE 

 

Predvidevam, da so dijaki 1. letnikov že kdaj obiskali mesto Koper z okolico v lastni 

režiji, zato me je predvsem zanimalo: 

1. Kakšna je turistična ponudba v mestu Koper z okolico? 

2. Katera turistična ponudba v Mestni občini Koper je najbolj privlačna za dijake 

1. letnikov? 

 

1.2 METODE DELA 

 

Z raziskavo sem hotel ugotoviti, kaj si dijaki 1. letnikov želijo ogledati in spoznati na 

poučnem izletu v mestu Koper in okolici.  

Najprej sem v teoretičnem delu poiskal in obdelal določene vire in literaturo. Obiskal 

večino zgodovinskih in naravnih znamenitosti, si ogledal nekatere poslovne objekte 
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in kulturne ustanove in večino sam fotografiral. Pri opisovanju sem uporabil metodo 

deskripcije. 

V raziskovalnem delu pa sem uporabil metodo anketiranja. Anketo sem izvedel na 

Srednji zdravstveni in kemijski šoli v Novem mestu, kjer prevladujejo dekleta in v 

Šolskem centru za pošto, ekonomijo in telekomunikacije v Ljubljani, kjer 

prevladujejo fantje. Anketa je bila opravljena v mesecu februarju 2020. 

 

1.3 POTEK NALOGE 

 

V teoretičnem delu je opisana Mestna občina Koper in njene znamenitosti. Omejil 

sem se na zgodovinske, kulturne in naravne znamenitosti, na nekatere gospodarske 

dejavnosti in šport v Kopru in bližnji okolici. 

V raziskovalnem delu so prikazani rezultati anketiranja dijakov 1. letnikov v Novem 

Mestu in Ljubljani, ki jih interpretiram. V zaključku raziskovalnega dela preverjam 

rezultate raziskovalnega vprašanja. 

Za konec predstavim poučno turistično ponudbo za dijake 1. letnikov, ki sem jo 

oblikoval na podlagi analize ankete. 
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2 TEORETIČNI DEL 

 

2.1 MESTNA OBČINA KOPER 

 

Mestna občina Koper se nahaja v JZ delu Slovenije in je ena od enajstih mestnih 

občin v Republiki Sloveniji. V občini po podatkih iz leta 2019 domuje 51 234 ljudi. 

Njena nadmorska višina je od 0, saj leži ob morju, pa do 1028 m, ko dosežeš 

pohodniški vrh Slavnik, ki je med rekreativci zelo obiskan. Ima kar 104 naselja. 

Sedež občine je mesto Koper – Capodistria. 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

Vir: https://sl.wikipedia.org/wiki/Mestna_ob%C4%8Dina_Koper#/media/Slika:Karte_Koper_si.png (15. 2. 2020) 

 

Ekonomsko je ena od najrazvitejših področij v Sloveniji. Pohvali se lahko z eno 

glavnih jadranskih luk – Luko Koper. Zaledje občine se ukvarja s poljedelstvom, ki 

je predvsem omejeno na vinogradništvo in oljkarstvo. Sredozemsko podnebje 

prinaša mile zime in dolga in vroča poletja. Ceste, železnica in morje omogočajo 

dobro prometno povezavo z notranjostjo Slovenije ter s tujimi državami. V bližini 

Mestne občine Koper se nahaja tudi letališče (Letališče Portorož). Z dolžino obale 

se ne more ravno pohvaliti, saj ta meri le 8 km.  

Od leta 2003 so se v občini povečale možnosti študija, saj je bila ustanovljena 

Univerza na Primorskem. 

 

Mestna občina Koper ima svoj grb in zastavo. Na modri podlagi je prikazano rumeno 

sonce. Sonce je upodobljeno s človeškim obrazom in ima šestnajst žarkov. Od tega 

je osem žarkov votlih in ravnih ter osem žarkov polnih in vijugaste oblike. 

Slika 1: Lega MOK na zemljevidu Slovenija 

https://sl.wikipedia.org/wiki/Mestna_ob%C4%8Dina_Koper#/media/Slika:Karte_Koper_si.png
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                          GRB ZASTAVA 

 

Vir: https://www.koper.si/wp-content/uploads/2015/07/grb1koper.png, (15. 2. 2020) 

 

15. maja občani praznujejo občinski praznik. Praznik je spomin na protifašistični 

upor v Marezigah, ki se je zgodil 15. maja 1921. 

(Povz. po: https://www.koper.si/sl/obcina/predstavitev/simboli-obcine/, 

https://sl.wikipedia.org/wiki/Koper, 

https://sl.wikipedia.org/wiki/Mestna_ob%C4%8Dina_Koper) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 2: Grb in zastava Mestne občine Koper 

https://www.koper.si/wp-content/uploads/2015/07/grb1koper.png
https://www.koper.si/sl/obcina/predstavitev/simboli-obcine/
https://sl.wikipedia.org/wiki/Koper
https://sl.wikipedia.org/wiki/Mestna_ob%C4%8Dina_Koper
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2.2 ZGODOVINSKE ZNAMENITOSTI 

 

Najbolj bogato kulturno – zgodovinsko naselje v Mestni občini Koper je Koper – 

Capodistria, ki je šesto največje mesto v Sloveniji. Spada v Obalno – kraško regijo, 

Primorsko pokrajino. Po številu prebivalstva, ki šteje 25.459, je največje naselje v 

Slovenski Istri. Leži na 9,8 m nadmorske višine. 

V mestu sta uradni jezik slovenščina in italijanščina (dvojezičnost). 

 

Koper velja za eno najstarejših mest v Sloveniji. Njegova bogata zgodovina se je 

začela že v srednji bronasti dobi.  

Koper je bil včasih otok in prvič poseljen v času antičnega Rima. Na tem območju 

so se pogosto izmenjevale vladavine in države, zato so se pojavljala tudi različna 

poimenovanja kraja: 

- prvotno ime antične naselbine je bilo AEGIDA, 

- v času Rimljanov se omenja CAPRIS in nato INSULA CAPRARIA (Kozji 

otok), 

- v času Bizancev JUSTINOPOLIS (po cesarju Justinu II.), 

- v oglejski patriarhiji CAPUT HISTRIAE (glava Istre) 

- Benečani CAPO D’ISTRIA (glava Istre), ki se ohranja še danes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vir: https://sl.wikipedia.org/wiki/Seznam_otokov_v_Sloveniji#/media/Slika:Veduta_Kopra_1781.jpg 

(24. 2. 2020) 

 

Slika 3: Koper leta 1781 

https://sl.wikipedia.org/wiki/Seznam_otokov_v_Sloveniji#/media/Slika:Veduta_Kopra_1781.jpg
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Mestna arhitektura je ohranjena še iz časa Beneške republike (13. – 18. stoletje), 

ko je mesto doživelo največji gospodarski in kulturni razvoj. 

Kopru so vladali tudi Avstrijci in na kratko Napoleon. Do velikih sprememb je prišlo 

med in po obeh vojnah. Podoba otoka se je začela izgubljati ob krčenju solin, ki so 

bile ukinjene leta 1921. Koper je bil del Jugoslavije. 

Od leta 1991, ko je prišlo do osamosvojitve, pa je del samostojne države Republike 

Slovenije. 

(Povz. po https://www.koper.si/sl/obcina/predstavitev/zgodovina-kopra/,  

https://sl.wikipedia.org/wiki/Koper) 

 

V mestu si je vredno ogledati naslednje znamenitosti. 

 

TITOV TRG je središče starega mestnega jedra. Izoblikovan je bil v 15. stoletju. 

Velja za enega najlepših trgov na beneškem ozemlju. Obdajajo ga Pretorska palača, 

mestni stolp – zvonik, stolnica – cerkev Marijinega vnebovzetja, Armerija in 

Foresterija, palača Pizzarello – Palma, palača Del Bello, Patriarhov stolp in rotunda 

Janeza Krstnika. 

(Povz. po: https://kraji.eu/slovenija/koper_titov_trg/slo) 

 

PRETORSKA PALAČA ima bogato stavbno zgodovino in spada med 

pomembnejše arhitekturne spomenike v Kopru. Današnji videz je dobila sredi 15. 

stoletja. Takrat je bil v palači sedež koprskega plemstva, ki so predstavljali oblast. 

Stavba je bila zgrajena na prostoru dveh starejših hiš. Okrašena je s kipi, grbi in 

napisnimi kamni, ki predstavljajo zgodovino Kopra. S trga ima palača zunanje 

stopnišče, dva stebra in zobčaste zaključke. Na strehi palače stoji kip Pravice. 

Danes je v palači poročna dvorana, sejna dvorana sveta Mestne občine Koper, stara 

lekarna, prostori Univerze na primorskem ter Turistično informacijski center. 

(Povz. po: https://visitkoper.si/znamenitosti/pretorska-palaca/,  

https://kraji.eu/slovenija/koper_titov_trg/slo) 

 

 

 

https://www.koper.si/sl/obcina/predstavitev/zgodovina-kopra/
https://sl.wikipedia.org/wiki/Koper
https://kraji.eu/slovenija/koper_titov_trg/slo
https://visitkoper.si/znamenitosti/pretorska-palaca/
https://kraji.eu/slovenija/koper_titov_trg/slo


13 
 

MESTNI STOLP – ZVONIK je romanski utrdbeni objekt, služil je obrambi in ne 

spada v sestav stolnice. Med 15. in 17. stoletjem je bil spremenjen v zvonik. 

Celotna višina mestnega stolpa sega 54 m v nebo. Posebnost je najstarejši zvon v 

Sloveniji, ki je bil ulit že leta 1333. Njegovo zvonjenje je od nekdaj najbolj zvoneče. 

Danes je priljubljena razgledna točka, na katero se obiskovalci povzpnejo po 204 

stopnicah in si na višini 43 m razgledujejo daljno okolico Kopra. 

(Povz. po: https://visitkoper.si/znamenitosti/zvonik-mestni-trg-titov-trg/, 

https://kraji.eu/slovenija/koper_mestni_stolp_zvonik/slo, 

http://www.sladkaistra.si/sl/za-obiskovalce/predlogi-drugih-dozivetij/106-vzpon-na-

mestni-stolp-zvonik) 

 

STOLNA CERKEV MARIJINEGA VNEBOVZETJA je bila postavljena v drugi 

polovici 12. stoletja in v 15. stoletju povečana. Spodnji del je v gotskem stilu, višje 

pa ima stolnica dodan renesančni pridih. V njej lahko občudujemo številna 

dragocena umetniška dela beneških umetnikov.  

Današnja stolnica je zunaj dolga 70 m in široka 25 m. Ima pet oltarjev. Ob glavnem 

oltarju je sarkofag sv. Nazarija (grobnica), z vklesanimi podatki. Sveti Nazarij je bil 

zavetnik mesta in prvi škof v Kopru. Korne klopi so bile izdelane iz oljčnega lesa leta 

1687. Nove orgle bodo zazvenele v letošnjem letu. Škofovski stol je bil izdelan okoli 

leta 1730 in je lesen. 

Posebnost koprske stolnice je krstilnica. Ta je ločena od cerkve. Stoji na severni 

strani stolnice in je okrogle oblike – rotunda. Sodi med najstarejše stavbe v Kopru. 

(Povz. po: https://visitkoper.si/znamenitosti/stolna-cerkev-marijinega-vnebovzetja-

titov-trg/, https://kraji.eu/slovenija/koper_titov_trg/slo) 

 

                                                                                   

                                                                                    

 

 

 

 

                                                                                                     

                       Vir: Matija Burin, 2020                                                                       Vir: Matija Burin, 2020 

Slika 5: Krstilnica Slika 4: Cerkev Marijinega vnebovzetja 

https://visitkoper.si/znamenitosti/zvonik-mestni-trg-titov-trg/
https://kraji.eu/slovenija/koper_mestni_stolp_zvonik/slo
http://www.sladkaistra.si/sl/za-obiskovalce/predlogi-drugih-dozivetij/106-vzpon-na-mestni-stolp-zvonik
http://www.sladkaistra.si/sl/za-obiskovalce/predlogi-drugih-dozivetij/106-vzpon-na-mestni-stolp-zvonik
https://visitkoper.si/znamenitosti/stolna-cerkev-marijinega-vnebovzetja-titov-trg/
https://visitkoper.si/znamenitosti/stolna-cerkev-marijinega-vnebovzetja-titov-trg/
https://kraji.eu/slovenija/koper_titov_trg/slo
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LOŽA  

Današnja mestna loža je zrasla sredi 15. stoletja in sedanjo podobo dobila ob koncu 

17. stoletja. Večkrat je bila prenovljena. Tako je dobila eno nadstropje in stopnišče. 

Pročelje krasijo grbi in podobe. Nad kamnitimi stebri so šilasti gotski loki. V njej je 

zasedala mestna skupščina, ki je sprejemala pomembne sklepe. Je edina ohranjena 

mestna loža v Sloveniji. Leta 1555 je bil kot zahvala za pomoč ob epidemiji kuge, ki 

je prizadela mesto, v vogalni niši postavljen kip Marije z otrokom iz žgane gline.  

Danes je v pritličju kavarna in v zgornjem nadstropju galerija. Vendar začetki 

kavarne segajo že v leto 1846, ko je postala zbirno mesto mestnih veljakov in 

debatni klub vseh meščanov. 

(Povz. po: https://visitkoper.si/znamenitosti/loza-titov-trg/, 

https://kraji.eu/slovenija/koper_titov_trg/slo,  

https://www.kamra.si/mm-elementi/item/koper-kavarna-loza-1856.html) 

 

 

                                       

 

                                         

                                   

 

 

 

 

                                                               Vir: Matija Burin, 2020 

 

PALAČA PIZZARELLO – PALMA 

Palača se nahaja na enem izmed vogalov Titovega trga. Postavljena je bila v 18. 

stoletju. Služila je za domovanje plemiške družine Palma. Arhitekt je na fasadi 

palače oblikoval številne dekorativne vence in poseben balkon. Družina se je 

ukvarjala z lekarniško dejavnostjo in imela v pritličju palače lekarno. Njihovo 

pohištvo in pripravke je danes možno videti na stalni razstavi v Pretorski palači. Na 

tem mestu je dejavna lekarna še danes. 

(Povz. po: https://visitkoper.si/znamenitosti/palaca-pizarello-palma-stik-kidriceve-

in-verdijeve-ulice/) 

Slika 6: Loža 

https://visitkoper.si/znamenitosti/loza-titov-trg/
https://kraji.eu/slovenija/koper_titov_trg/slo
https://www.kamra.si/mm-elementi/item/koper-kavarna-loza-1856.html
https://visitkoper.si/znamenitosti/palaca-pizarello-palma-stik-kidriceve-in-verdijeve-ulice/
https://visitkoper.si/znamenitosti/palaca-pizarello-palma-stik-kidriceve-in-verdijeve-ulice/
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ARMERIJA je bila od leta 1550 skladišče orožja oz. orožarna. Kasneje je postala 

mestna hranilnica oziroma zastavljalnica za ubožne in mestni urad. Na portalu je 

pritrjen mestni grb z glavo Meduze.  

FORESTERIJA ima lepa kamnita renesančna vrata in je bila namenjena bivanju in 

sprejemu gostov. Bila je neke vrste gostišče oziroma hotel. 

Obe stavbi so v 18. stoletju povezali in povišali za eno nadstropje. 

Danes imamo v teh dveh stavbah Univerzo na Primorskem in knjižnico Fakultete za 

humanistične študije. 

(Povz. po: https://visitkoper.si/znamenitosti/armerija-in-foresterija-titov-trg/) 

 

PREŠERNOV TRG so včasih imenovali Da Pontejev trg, danes pa se imenuje po 

našem največjem pesniku. Tudi ta trg je obdan z znamenitostmi. To so vodnjak Da 

Ponte, vrata Muda, palača Cadamuro in cerkev Svetega Bassa. Ogledamo pa si 

lahko tudi bronast odlitek prvotnega mestnega načrta. Skozi čas se je veliko 

spreminjal. Bil je živahno središče dogajanja in trgovanja. 

(Povz. po: https://kraji.eu/slovenija/koper_presernov_trg/slo) 

 

VRATA MUDA so glavna kopenska mestna vrata Kopra. Skupaj z obzidjem jih je 

dal postaviti pretor Sabastiano Contarini leta 1516. So edina ohranjena renesančna 

vrata. Obzidje mesta Koper jih je imelo dvanajst. Glavna kopenska vrata imajo 

ohranjen slavolok. Skozi širok pokriti prostor so meščani prehajali v notranjost 

mesta. Bil je mitniška postaja, saj so vsi, ki so pripotovali po nasipu s kopnega, 

morali skozenj. Na vratih so levje glave, višje pa je vklesano sonce, ki je simbol 

mesta. 

(Povz. po: https://visitkoper.si/znamenitosti/vrata-muda/, 

https://kraji.eu/slovenija/koper_presernov_trg/slo) 

 

 

 

                                                          

                          

                               Vir: Matija Burin, 2020           

Slika 7: Vrata Muda 

https://visitkoper.si/znamenitosti/armerija-in-foresterija-titov-trg/
https://kraji.eu/slovenija/koper_presernov_trg/slo
https://visitkoper.si/znamenitosti/vrata-muda/
https://kraji.eu/slovenija/koper_presernov_trg/slo
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VODNJAK DA PONTE je današnjo baročno obliko dobil leta 1666. Predstavljal je 

pomemben del življenja prebivalstva na otoku. Na tem mestu se je zaključeval 

vodovod, ki je dovajal vodo v mesto iz bližnjih gričev. Postaviti ga je dal podestat 

Lorenzo Da Ponte. Vodnjak ima bazen v obliki osmerokotnika, nad katerim se 

vzpenja lok. Ta lok simbolizira most. Zunanjost vodnjaka je lepo izklesana z veliko 

okraski. Obkrožen je s petnajstimi stebrički, ki so okrašeni z grbi družin, ki so 

prispevale denar k njegovi postavitvi. 

(Povz. po: https://kraji.eu/slovenija/koper_presernov_trg/slo, 

 https://visitkoper.si/znamenitosti/vodnjak-da-ponte/, 

 https://sl.wikipedia.org/wiki/Da_Pontejev_vodnjak,_Koper) 

 

 

 

 

          

                    

 

 

Vir: Matija Burin, 2020 

 

CARPACCIOV TRG se nahaja za skladiščem Sv. Marka. Po izročilu, je bil v 

beneško – gotski dvonadstropni Carpacciovi hiši iz 14. stoletja, rojen beneški slikar 

Vittore Carpaccio. Na trgu stoji Justinin steber iz leta 1572, ki je okrašen s koprskim 

grbom. Leta 1935 so na trg postavili tudi vodnjak, ki so ga pripeljali iz Benetk. 

(Povz. po: https://kraji.eu/slovenija/koper_carpacciov_trg/slo) 

 

TAVERNA ali nekdanje skladišče soli Sv. Marko stoji že od začetka 17. stoletja. V 

začetku 20. stoletja se je solinarska dejavnost pričela zmanjševati in velikih skladišč 

soli niso več potrebovali. Taverno so najprej predelali v ribarnico, trgovino, skladišče 

in gostišče. Zunanjosti niso spreminjali. Leta 2004 pa so se lotili temeljite prenove. 

Danes služi različnim prireditvam in slavjem. 

(Povz. po: https://visitkoper.si/znamenitosti/taverna/, 

https://kraji.eu/slovenija/koper_carpacciov_trg/slo) 

Slika 8: Vodnjak Da Ponte 

https://kraji.eu/slovenija/koper_presernov_trg/slo
https://visitkoper.si/znamenitosti/vodnjak-da-ponte/
https://sl.wikipedia.org/wiki/Da_Pontejev_vodnjak,_Koper
https://kraji.eu/slovenija/koper_carpacciov_trg/slo
https://visitkoper.si/znamenitosti/taverna/
https://kraji.eu/slovenija/koper_carpacciov_trg/slo
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         Vir: Matija Burin, 2020           Vir: Matija Burin, 2020 

 

TRG BROLO krasita dva klesana vodnjaka, saj je talna površina trga imela funkcijo 

zbiralnika vode. Trg je sedanjo podobo dobil v baroku. Obdajajo ga zanimive stavbe. 

 

FONTICO je najstarejša (1392) zgradba na trgu. V njem so hranili žito in ga v težkih 

časih delili prebivalcem. 

 

CERKVICA SV. JAKOBA je grajena iz klesanega kamna in ima samosvojo podobo. 

Zgrajena je bila v 14. stoletju. 

Zanimive so tudi palača Vissich – Nardi, palača Gravisi – Barbabianca, palača Elio, 

palača Brutti, palača Corner in hiša De Rin. 

(Povz. po: https://kraji.eu/slovenija/koper_trg_brolo/slo) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 9: Carpacciov trg Slika 10: Taverna 

https://kraji.eu/slovenija/koper_trg_brolo/slo
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2.3 MUZEJI IN KULTURNE USTANOVE 

 

POKRAJINSKI MUZEJ KOPER se nahaja na Kidričevi ulici. Začetki ustanavljanja 

segajo v leto 1910. Ponuja bogate zbirke od prazgodovine do beneškega časa in 

najnovejše zgodovine. V Slovenski Istri je najobsežnejši muzej.  

Ogled etnološke zbirke ponuja v dislociranem oddelku na Gramscijevem trgu.  

Muzejska galerija »Galerija moderne in sodobne umetnosti« ob muzejski palači je 

namenjena občasnim razstavam. 

Nov razstavni prostor, posvečen beneškemu slikarju Vittoreju Carpacciu, je muzej 

pridobil v Hiši Carpaccio. 

V palači Belgramoni Tacco iz 17. stoletja, kjer je sedež muzeja, doživite blišč in 

lepoto renesančnega in beneškega obdobja Kopra. Tukaj si lahko ogledate 

plemiške grbe, starinska glasbila, slike, medalja, orožje, uniforme, renesančne kipe 

… pa vse do novejše zgodovine. 

Izbrana umetniška dela, si s pomočjo posebnih očal, ogledate v 3D obliki. S tem 

pridobite virtualno izkušnjo. Brezplačna aplikacija muzeja omogoča ogled 

predvidenih dogodkov v muzeju. 

Del muzeja sta tudi čudoviti vrt – lapidarij in muzejska dvorana. 

Muzej nudi različne pedagoške programe, rojstni dan v muzeju, dan s kustosom, 

restavriranje in konserviranje in različna izobraževanja. 

(Povz. po: https://visitkoper.si/kaj-poceti-v-kopru/kultura-in-kulturne-ustanove/, 

https://visitkoper.si/kaj-poceti-v-kopru/kultura-in-kulturne-ustanove/, 

https://www.pokrajinskimuzejkoper.si/si/muzej) 

 

 

 

 

 

 

 

            

         Vir: Matija Burin, 2020        Vir: Matija Burin, 2020 

Slika 12: Dvorana Sv. Frančiška Slika 11: Pokrajinski muzej Koper 

https://visitkoper.si/kaj-poceti-v-kopru/kultura-in-kulturne-ustanove/
https://visitkoper.si/kaj-poceti-v-kopru/kultura-in-kulturne-ustanove/
https://www.pokrajinskimuzejkoper.si/si/muzej
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PROTOKOLARNO PRIREDITVENA DVORANA SVETEGA FRANČIŠKA 

ASIŠKEGA 

Cerkev Sv. Frančiška Asiškega je bila zgrajena leta 1268. za cerkvene namene so 

jo prenehali uporabljati leta 1809. Gimnazija Koper jo je od leta 1968 do leta 1990 

uporabljala za telovadnico. Nato so stavbo zaprli in je bila dolga leta neopazna.  

Prenovljeno in opremljeno za protokolarne prireditve so jo odprli leta 2014. V 

notranjosti dvorane lahko občudujemo stene in strop z baročnimi poslikavami. Po 

prenovi lahko prostor stensko in talno ogrevajo ali hladijo. 

Sodobna scenska razsvetljava in ozvočenje pa omogočata številne kulturne in 

protokolarne prireditve, koncerte, razstave in druge dogodke. Mogoče jo je najeti 

tudi v poročne namene. 

(Povz. po: https://visitkoper.si/kaj-poceti-v-kopru/kultura-in-kulturne-ustanove/) 

 

OSREDNJA KNJIŽNICA SREČKA VILHARJA 

Nahaja se na trgu Brolo, v palači Brutti. Zgrajena je bila v drugi polovici 18. stoletja. 

Knjižnica je bila ustanovljena leta 1951. Ime je dobila po Srečku Vilharju, ki je bil v 

knjižnici zaposlen kot ravnatelj petnajst let. V tem času je napisal in objavil več kot 

250 člankov in razprav iz različnih področij. Še danes je največja javna knjižnica v 

Slovenski Istri.  

V njej deluje uprava, Oddelek za odrasle, Oddelek za domoznanstvo in knjižnično 

dediščino, Služba za območne naloge ter Oddelek za nabavo in obdelavo 

knjižničnega gradiva. Ostale enote ima na različnih lokacijah. Knjižnica hrani kar 

300 000 enot knjižnega gradiva. V sklopu knjižnice deluje tudi Potujoče knjižnica.  

Član knjižnice lahko postane vsak občan, ki izpolni in podpiše pristopno izjavo. 

Letno se plačuje članarina. Odprta je šest dni v tednu. 

(Povz. po:  https://visitkoper.si/kaj-poceti-v-kopru/kultura-in-kulturne-ustanove/, 

http://www.kp.sik.si/zgodovina-182) 

 

 

 

    

                           Vir: Matija Burin, 2020            

Slika 13: Osrednja knjižnica Srečka Vilharja 

https://visitkoper.si/kaj-poceti-v-kopru/kultura-in-kulturne-ustanove/
https://visitkoper.si/kaj-poceti-v-kopru/kultura-in-kulturne-ustanove/
http://www.kp.sik.si/zgodovina-182


20 
 

GLASBENA ŠOLA KOPER ima prostore v palači Gravisi Barbabianca. V njej je 

živela družina Tacco. Palača je bila zgrajena leta 1710 in je ena najimenitnejših 

baročnih palač v Kopru. Fasada ima več dekorativnih poudarkov. Stavba je posebna 

zaradi svoje notranjosti. Skozi glavna vrata stopimo v veliko vhodno vežo in se po 

bogato oblikovanem kamnitem stopnišču vzpnemo v glavno, veliko dvorano. Na 

stenah so ohranjeni originalni portreti družine in druga dekoracija. V glavni dvorani 

je ohranjena poslikava tržaškega slikarja iz srede 19. stoletja. Stavba je bila 

adaptirana in prirejena potrebam glasbene šole. V notranjosti se nahaja tudi mala 

dvorana. 

Glasbena šola je bila ustanovljena leta 1948 v Portorožu. V palačo Gravisi – 

Barbabianca se je preselila leta 1955. Glasbena šola danes nudi osnovno glasbeno 

in plesno izobraževanje. Ponuja pouk igranja na inštrumente, petja, baleta in 

sodobnega plesa. Učenci si lahko inštrumente sposodijo v glasbeni šoli. 

Po osnovnem glasbenem izobraževanju v Glasbeni šoli Koper lahko nadaljujejo 

izobraževanje v Kopru, na Umetniški gimnaziji z glasbeno ali likovno smerjo. 

Pogosto prirejajo nastope in koncerte svojih učencev in tudi učiteljev. Učenci se 

udeležujejo različnih tekmovanj in dosegajo prestižne nagrade. 

(Povz. po: https://visitkoper.si/kaj-poceti-v-kopru/kultura-in-kulturne-ustanove/, 

https://www.glasbena-kp.net/sola_gskoper.php) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vir: Matija Burin, 2020 

 

Slika 14: Glasbena šola Koper 

https://visitkoper.si/kaj-poceti-v-kopru/kultura-in-kulturne-ustanove/
https://www.glasbena-kp.net/sola_gskoper.php
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OBALNE GALERIJE PIRAN imajo svoje razstavne in prodajne prostore v Piranu, 

Portorožu in Kopru. Gostijo različne razstave. 

V Kopru se nahajata dve galeriji: 

- Galerija Loža se nahaja na Titovem trgu v prvem nadstropju današnje 

mestne lože. 

- Galerija Meduza se nahaja v Čevljarski ulici. Je galerija s štiridesetletno 

tradicijo. Pokriva sodobno slovensko likovno umetnost priznanih slovenskih 

ustvarjalcev. V galeriji so zastopani uveljavljeni in mlajši umetniki. Poleg 

razstav nudi tudi prodajo umetnosti. Izbirate lahko med slikami, risbami, 

akvareli, grafikami in skulpturami. 

Vse leto nudijo galerije razstavne dejavnosti slovenske in svetovne umetnosti. 

Kustosi so usposobljeni tudi za vodenje napovedanih šolskih skupin. Ob določenih 

razstavah organizirajo likovne delavnice. 

Vsako leto v mesecu septembru šolam in vrtcem ponujajo sodelovanje na 

Extemporu. Organizirajo delavnice stripa, projekt Ustvarjanje in lutke, 

Prešernovanje, delavnice na Formi vivi v Portorožu in peščene delavnice na 

portoroški plaži. Na delavnicah in v projektih sodelujejo tudi priznani slovenski 

umetniki in avtorji različnih del. 

(Povz. po: http://arhiv2019.obalne-galerije.si/index.php/si/cat/7, 

http://arhiv2019.obalne-galerije.si/index.php/si/cat/8/54, 

https://visitkoper.si/kaj-poceti-v-kopru/kultura-in-kulturne-ustanove/) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vir: Matija Burin, 2020 

Slika 15: Galerija Meduza 

http://arhiv2019.obalne-galerije.si/index.php/si/cat/7
http://arhiv2019.obalne-galerije.si/index.php/si/cat/8/54
https://visitkoper.si/kaj-poceti-v-kopru/kultura-in-kulturne-ustanove/


22 
 

GLEDALIŠČE KOPER 

Gledališko življenje v Kopru pa ima že dolgo tradicijo. Iz zgodovinskih virov lahko 

razberemo, da je bilo gledališče prisotno že v 15. stoletju, v času Beneške republike. 

Vendar pa Gledališče Koper – Teatro Capodistria velja za drugo najmlajše 

slovensko poklicno gledališče. Ustanovljeno je bilo šele leta 2001. 

Vsako leto pripravi najmanj pet premiernih uprizoritev. Uprizoritve so zelo raznolike 

– od sodobnih do klasičnih besedil. Predvsem pa so te uprizoritve komedije, ki se 

navezujejo na lokalnost in dialekt. Odprti so za različna avtorska dela. Uprizorjenih 

je veliko dramskih besedil, ki so namenjena najmlajšim gledalcem. 

Veliko predstav odigra tudi na gostovanjih. 

Za svoja dela so prejeli veliko domačih in tujih festivalskih nagrad in priznanj. 

V gledališču nastopajo tudi gostujoči igralci.  

Danes ima gledališče petnajst zaposlenih. Vodi ga Katja Pegan. 

Od leta 2008 je notranjost gledališča popolnoma prenovljena. 

(Povz. po: https://visitkoper.si/kaj-poceti-v-kopru/kultura-in-kulturne-ustanove/, 

https://www.gledalisce-koper.si/sl/o-gledaliscu/) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vir: Matija Burin, 2020 

 

 

 

 

Slika 16: Gledališče Koper 

https://visitkoper.si/kaj-poceti-v-kopru/kultura-in-kulturne-ustanove/
https://www.gledalisce-koper.si/sl/o-gledaliscu/
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2.4 GOSPODARSKA DEJAVNOST 

 

LUKA KOPER 

Luka Koper je bila ustanovljena leta 1957 pod imenom Pristanišče Koper. Prva ladja 

v pristanišču je bila privezana leto in pol kasneje. Današnje ime Luka Koper izhaja 

iz leta 1961. Z osamosvojitvijo Slovenije so izgubili ves promet iz jugoslovanskih 

republik. Nasledili so ga s sodelovanjem s srednjeevropskimi državami.  

To naše edino slovensko mednarodno tovorno pristanišče opravlja pristaniške in 

logistične storitve. Ima status prostotrgovskega območja. Pristanišče je 

večnamensko in ima dvanajst specializiranih terminalov: kontejnerski in RO-RO, 

avtomobilski, terminal za sadje in lahko pokvarljivo blago, za les, za živimo, za 

generalne tovore, za minerale in rudnine, za žitarice in krmila, za glinico, za tekoče 

tovore, evropski energetski terminal  in potniški terminal.  

Ladja se mora pred prihodom v luko najaviti. Vhod v pristanišče je obrnjen na manj 

vetrovno stran, plimovanje na območju je minimalno, morski tokovi so šibki in zato 

ladje lažje vplujejo v pristanišče. Pri vplutju ladji pomaga vlačilec. Vsi prej omenjeni 

pogoji omogočajo opravljanje luških storitev podnevi in ponoči, vse dni v letu.  

Za dviganje težkega tovora uporabljajo različne vrste dvigal. Za prevoz tovora do 

odlagalnega terminala pa viličarje in tovornjake. V Luki Koper se morajo držati 

strogih varnostnih predpisov, da delo lahko poteka nemoteno. 

Pristanišče je povezano z železnico, po kateri tovor razvozijo po Sloveniji in drugih 

državah. Na žalost je železniški promet še vedno enotirni. Vsakodnevno tovor 

razvažajo tovornjaki tudi po cestah. 

Enkrat na leto odprejo pristaniška vrata za obiskovalce.  

(Povz. po: https://www.luka-kp.si/slo/zgodovina-druzbe, 

https://www.zivetispristaniscem.si/, 

https://sl.wikipedia.org/wiki/Luka_Koper) 

 

 

                                   

                                       

 

                                                   Vir: Matija Burin, 2020 

Slika 17: Luka Koper 

https://www.luka-kp.si/slo/zgodovina-druzbe
https://www.zivetispristaniscem.si/
https://sl.wikipedia.org/wiki/Luka_Koper


24 
 

VINAKOPER 

Vinakoper že od same ustanovitve leta 1947 s spoštovanjem in častjo prideluje 

vrhunsko žlahtno kapljico. Tu se piše zgodba lokalne sorte refoška in malvazije. 

Pohvali se lahko s skoraj 600 hektarji lastnih vinogradov in sodi med največje 

slovenske pridelovalce. Vinogradi segajo od Jadranskega morja do istrskega 

zaledja. Leta 1949 so začeli na najhladnejšem delu Kopra graditi današnjo lokacijo 

družbe. Večina kleti je vkopana v hrib. Spodnji prostori pa so popolnoma vkopani v 

zemljo. Klet Vinakoper je tipična istrska klet. V klet takrat postavijo hrastov sod, ki 

še dolgo velja za enega največjih v Evropi. V pritličju stavbe se nahajajo kleti z 

leseno posodo (črna klet, bela klet, viteška dvorana in mala klet), klet z inox posodo 

(klet cistern) in arhiv. 

Kapaciteta kleti znaša 8 milijonov litrov vina. V povprečju pridelajo 3,5 milijona litrov 

vina. Količina je odvisna od letine. Od tega je 60 odstotkov rdečih vin in 40 odstotkov 

belih vin. Grozdje pridelajo v lastnih vinogradih. Manjši delež pa ga tudi odkupijo.  

Ob 70 - obletnici delovanja, je družba Vinakoper, prejela zavidljiv naziv vinar leta. 

Vina in penine nagrade prejemajo na domačih in mednarodnih ocenjevanjih. 

Vina so prodana predvsem na domači trg. 

Na sedežu družbe deluje pred kratkim prenovljena Hiša refoška, kjer spoznate 

tradicijo vinogradništva in vinarstva in vidite predmete, ki so jih nekoč uporabljali v 

vinogradih in kleteh. Razstavljene so tudi zgodovinske steklenične etikete.  

V prodajalni ponujajo poleg vin tudi druge istrske dobrote . Urejen je tudi vinski butik, 

kjer je možna degustacija vin.  

(Povz. po: http://www.vinakoper.si/si/o-nas/zgodovina; 

https://www.ovinu.si/545/Vinar-tedna-Bostjan-Zidar-%28Vinakoper%29) 

 

 

 

 

 

 

       

             Vir: Matija Burin, 2020 

 

Slika 18: Vinakoper 

http://www.vinakoper.si/si/o-nas/zgodovina
https://www.ovinu.si/545/Vinar-tedna-Bostjan-Zidar-%28Vinakoper%29
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OLJARNA LISJAK 

Družina Lisjak je ena izmed največjih pridelovalcev olja pri nas. Ustvarili so 

družinsko podjetje. Pred več kot dvajsetimi leti je oče Franko v domači garaži 

»zagnal« oljarno. Želeli pa so si večjo in leta 2014 odprli najsodobnejšo torkljo pri 

nas. Sedaj imajo eno torkljo v Šalari pri Kopru, drugo pa v Krkavčah. V Šalari stiskajo 

olive tudi za druge oljkarje. Oljarno sedaj vodita brata Gregor in Matej. V torklji 

uporabljajo stroje z najsodobnejšo tehnologijo. Olje hranijo na kontrolirani 

temperaturi, v temi in pod dušikom, da ne bi prišlo do oksidacije. Preden ga nalijejo 

v sode, olje prefiltrirajo. 

Družina Lisjak ustvarja tudi svojo znamko. Poleg ekološko pridelanih sortnih olj in 

mešanic pridelujejo tudi aromatizirana olja s tartufi, čilijem, pomarančo in limono. 

Ponudbo bodo še razširili. Posebnost je njihova mešanica olivnega in bučnega olja. 

Oljčno olje Lisjak se od drugih olj razlikuje tudi po tem, da je olje od obranega ploda 

do olja pridelano v štirih urah. S tem pa je ohranjena svežina olja, sadežnost in 

vitamini. Njihova olja so zelo znana tako doma kot na tujem. Uporabljajo jih najboljši 

svetovno znani kuharji po različnih restavracijah. Oljarna ima tudi čudovit 

degustacijski prostor, muzej oljkarstva ter trgovino s svojimi oljčnimi olji in kozmetiko 

iz oljčnega olja. Center je obdan z nasadi oljk. Iz oljčnih dreves ničesar ne zavržejo. 

Glavno je pridobivanje oljčnega olja. Iz listov oljke pridelujejo čaj za nižanje krvnega 

pritiska. Oljkarski center ogrevajo na koščice oljk. Meso oljk, ki ostane po stiskanju, 

gre v predelavo in v krmo za živali. Ostalo pa porabijo za gnojenje. 

(Povz. po: https://www.220stopinjposevno.com/slovenija-na-kro382niku/oljcna-olja-

lisjak, https://agrobiznis.finance.si/8813606/Lisjakovi-rastejo-z-novim-oljkarskim-

centrom-v-Kopru?cctest&) 

 

 

 

            

             

                 

 

 

            Vir: Matija Burin, 2020 

Slika 19: Oljarna Lisjak 

https://www.220stopinjposevno.com/slovenija-na-kro382niku/oljcna-olja-lisjak
https://www.220stopinjposevno.com/slovenija-na-kro382niku/oljcna-olja-lisjak
https://agrobiznis.finance.si/8813606/Lisjakovi-rastejo-z-novim-oljkarskim-centrom-v-Kopru?cctest&
https://agrobiznis.finance.si/8813606/Lisjakovi-rastejo-z-novim-oljkarskim-centrom-v-Kopru?cctest&
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PRAŽARNA KAVE EMONEC 

Emonec kafe je družinsko podjetje z več kot 50-letno tradicijo in največja družinsko 

zasebna pražarna v Sloveniji. 

Leta 1967 je g. Božo Luzar v svoji garaži začel zgodbo nenehnih inovacij in 

premagovanj mej nemogočega. Leta 1978 je na trg poslal svoj prvi inovativni 

proizvod. V naslednjih desetih letih so se izumi, patenti in nagrade kar vrstili. 

V letu 1991 je prišlo do ustanovitve podjetja Emonec kafe d.o.o. za praženje in 

prodajo kave z lastno proizvodnjo. V petih letih so postali največja zasebna pražarna 

v Sloveniji. Družinsko podjetje se je kar širilo in odprlo še trgovino za gostinsko 

podjetje. Kmalu se prične tudi proizvodnja domačega piva brez konzervansov z 

lastno pivovarno in pivnico. Po smrti g. Luzarja se podjetje prenese na mlajšo 

generacijo. 

Kava Emonec je kava najvišjega razreda. G. Požek jo je pred 27 leti dodelal do 

popolnosti. Receptura je še danes skrbno varovana skrivnost. Kavna zrna za 

proizvodnjo kave dobavljajo brez posrednikov in od preverjenih pridelovalcev lastnih 

nasadov. Kavna zrna mešajo izkušeni mojstri. V pražarni se kava praži dnevno in v 

90% po naročilu. Sodobna pražarna ima veliko peč in elektronsko vodene silose z 

ogromno kapaciteto surove kave in pražene kave. Kava Emonec ima razpoznavno 

mešanico okusov – vsega ravno prav. Kavo polnijo in pakirajo po željah kupcev ter 

se prilagajajo zahtevam strank. Ponujajo trgovsko kavo, gostinsko kavo, 

personalizirano kavo, kavo za avtomate in toplo čokolado. Danes je Emonec 

priznana blagovna znamka. 

Kavo Emonec lahko preizkusite v kavnem butiku – Kafe butik, kjer lahko opravite 

tudi nakup. Družinsko podjetje Emonec deluje na 5562 m² in ima v lasti pražarno 

kave, pivovarno, kavni butik, veliko restavracijo z zunanjo teraso, ki nudi mesne in 

ribje jedi in lasten parkirni prostor (tudi za avtobuse). Po predhodni najavi nudijo 

oglede pražarne in pivovarne. 

(Povz. po: https://www.emoneckafe.si/) 

 

                         

 

                                   Vir: Matija Burin, 2020 

Slika 20: Pražarna kave Emonec 

https://www.emoneckafe.si/
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2.5 NARAVNE ZNAMENITOSTI IN NARAVOSLOVNE VSEBINE 

 

NARAVNI REZERVAT ŠKOCJANSKI ZATOK 

Škocjanski zatok je polslana laguna v bližini Kopra, ki se razteza na 122 hektarjih 

površine. Je največje mokrišče v Sloveniji. V njem se skriva na tisoče čudes, saj je 

pribežališče številnih vrst ptic, dvoživk in plazilcev. Nekoč je bil to morski zaliv. S 

poseganjem v naravo in gradnjo nasipov se je zamočviril. Tu se mešata slana in 

sladka voda. Večkrat je bil na robu uničenja. Leta 1993 so ga končno zavarovali in 

leta 1998 je pridobil status naravnega rezervata. Naravni rezervat je sestavljen iz 

dveh delov, ki sta med seboj ločena.  

Bertoška bonifika je preurejena v sladkovodni del rezervata. Tukaj poteka dva 

kilometra dolga krožna pot. Na štirih delih se razširi v opazovalnice, ki imajo 

izobraževalne vsebine. Opazujemo lahko živalski in rastlinski svet. Vse naokoli se 

razprostirajo močvirski pašniki, na katerih se pase istrsko govedo – boškarini in 

kamarški konji. Območje je polno različne hrane za ptiče. Močvirje je obdano z 

grmičevjem in trstičjem, ki številnim živalim nudi varno zavetje. 

V brakičnem delu pa se mešata sladka voda, ki prihaja preko reke Rižane in slana 

voda, ki prehaja skozi zapornico. V laguni lahko najdemo gnezditvene otočke in 

polslane mlake. Posebnost iz rastlinskega sveta pa so slanuše. To so rastline, ki 

uspevajo na slanih tleh in potrebujejo za rast velike koncentracije soli. 

Za obiskovalce je odprt vse dni v letu. Obiskovanje je namenjeno spoznavanju in 

doživljanju narave z vsemi čuti. Učna pot ima šest opazovališč, ki so opremljena z 

različnimi izobraževalnimi vsebinami. Večnadstropna opazovalnica obiskovalcem 

približa svet močvirja in omogoča čudovit razgled po celotnem območju. 

Vsak letni čas prinese v rezervat nekaj novega, zato je obisk vedno novo doživetje. 

(Povz. po: https://sl.wikipedia.org/wiki/%C5%A0kocjanski_zatok,  

https://www.skocjanski-zatok.org/obisk/) 

 

                                        

 

 

 

                                                      Vir: Matija Burin, 2020 

Slika 21: Škocjanski zatok 

https://sl.wikipedia.org/wiki/%C5%A0kocjanski_zatok
https://www.skocjanski-zatok.org/obisk/
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MEDITERANSKI VRT PURISSIMA AGRARIA 

Agraria Koper je druga največja kmetijska zadruga v Sloveniji po odkupu sadja in 

zelenjave. Od leta 1947 združuje pridelovalce svežega sadja in zelenjave iz treh 

obalnih občin. Skupno pridelajo 34 vrst sadja in zelenjave. Pridelovalcem nudi 

podporo, izobraževanje in strokovno izpopolnjevanje, pomoč pri vodenju kmetij, 

računovodskih storitvah in ostalih področjih. Njihov moto je »Najboljše iz Istre, iz 

njive na krožnik«. 

Zadali so si kar nekaj projektov, ki so sofinancirani iz sredstev Evropskega sklada 

za regionalni razvoj. V Razvojnem kmetijskem centru Purissima se nahaja 

Mediteranski vrt Purissima. Splošni cilj projekta je integracija avtohtonih 

mediteranskih rastlin v trajnostni turistični razvoj.  

Mediteranski vrt je učno didaktični center, ki se nahaja v Spodnjih Škofijah. 

Namenjen je obiskovalcem. Sprehodite se lahko med petimi mediteranskimi vrtovi, 

ki so namenjeni spoznavanju tradicionalnih rastlin, doživljanju mediteranske 

pestrosti ter vonjanju in okušanju lokalne kulinarike. Med sprehodom lahko spoznate 

preko 150 tipičnih mediteranskih rastlin. Vse to je naravna dediščina Slovenske 

Istre. Ob obisku centra ponujajo vodene oglede za skupine, predavanja in delavnice. 

Vabijo pa tudi na kulinarične dogodke in pokušine. Ponujajo tudi naravoslovne 

dneve in ustvarjalne delavnice. Urejeno imajo učilnico v naravi, vrt zdravilnih zelišč, 

vrt zelišč in dišavnic, divji zelenjavni vrt, nenavadni zeliščni vrt, vrt medovitih rastlin, 

zelenjavni vrt, sadni vrt, vrt uporabnih travniških rastlin in učno kuhinjo. 

(Povz. po: http://www.kz-agraria.si/mediteranski-vrt-purissima/, 

http://www.kz-agraria.si/o-nas/) 

 

 

 

 

 

 

                                                                                 

 

 

 

 

 Vir: https://ekopercapodistria.si/nasi-kraji/v-prvem-koprskem-

mediteranskem-vrtu-kar-190-razlicnih- rastlin/ (15.2.) 

 

Slika 22: Mediteranski vrt Purissima 

http://www.kz-agraria.si/mediteranski-vrt-purissima/
http://www.kz-agraria.si/o-nas/
https://ekopercapodistria.si/nasi-kraji/v-prvem-koprskem-mediteranskem-vrtu-kar-190-razlicnih-%20rastlin/
https://ekopercapodistria.si/nasi-kraji/v-prvem-koprskem-mediteranskem-vrtu-kar-190-razlicnih-%20rastlin/
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ŠKOLJČNA SIPINA DR. JANEZA DRNOVŠKA 

Nahaja se v zalivu Polje med Ankaranom in Koprom, zelo blizu Luke Koper in v 

bližini izliva reke Rižana v morje. Lokacija je dokaj skrita. 

Nastala je po letu 1990. Luka Koper je takrat poglabljala dno luškega pomola in mulj 

odlagala na to območje. Ko je dež popolnoma izpral blato so ostale le apnenčaste 

lupinice mehkužcev – školjke in polži. Strokovnjaki so tukaj našli 234 različnih vrst 

mehkužcev oz. njihovih ostankov. Območje je naravni rezervat in dom za različne 

morske in kopenske živali ter rastline. Zaradi bogatega ekosistema, kjer najdemo 

fosile, različne ptice in druge živali, bogato rastlinje, mikroorganizme, muljasto dno, 

mivko, školjčno sipino … je to prava učilnica v naravi. 

V Evropi lahko najdemo samo še eno školjčno sipino in to v Španiji. Je pa v Španiji 

manjša in manj bogata po raznolikosti mehkužcev. 

Školjčišče je ime dobilo po dr. Janezu Drnovšku. Ta je školjčno sipino obiskal leta 

2006 in vse Slovence opomnil na pomen ohranjanja kulturne dediščine in na 

posledice uničevanja naše obale. Domačini območje imenujejo »pokopališče« 

školjk.  

Sipina je dolga okoli 170 m in približno 7 m široka. Uvrščena je v učno pot po 

Ankaranskem polotoku. 

Nedaleč stran od školjčne sipine najdemo tudi edini slani travnik v Sredozemlju. 

(Povz. po: https://sl.wikipedia.org/wiki/%C5%A0kolj%C4%8Dna_sipina_(Ankaran)) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vir: https://www.petragrmovsek.si/wp-content/uploads/2018/07/%C5%A1koljke-zelena-trava.jpg (15.2.) 

Slika 23: Školjčna sipina 
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30 
 

CENTER EKSPERIMENTOV KOPER 

Center eksperimentov Koper je raziskovalna organizacija enota in izkustveni center. 

Zamislilo si ga je Društvo matematikov, fizikov in astronavtov Koper. Od leta 2007 

deluje neprekinjeno. 

Organizirajo in izvajajo predavanja, delavnice, javne prireditve, okrogle mize, 

konference in razstave. 

Ukvarjajo se z neformalnim izobraževanjem, spodbujanjem mladih raziskovalcev in 

izvajanjem eksperimentov.  

Fiziko in druge naravoslovne znanosti želijo prikazati na bolj prijazen, zanimiv in 

igriv način. S tem dokazujejo, da je učenje lahko zabava in zabava lahko učenje. 

Obiskovalci centra na zabaven in zanimiv način pridobivajo spoznanja in izkustva z 

eksperimenti »naredi sam«. 

Del centra je tudi muzejska zbirka učil in naprav.  

Najpomembnejši cilji centra so: 

 spodbujati radovednost otrok in mladih ter razvijati njihov talent in kreativnost 

na področju naravoslovja in tehnike, 

 povezovati formalno in neformalno znanje, 

 približati znanstvene dosežke javnosti, 

 ohranjati znanstveno in tehnično kulturno dediščino. 

(Povz. po: https://www.centereksperimentov.si/) 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

                                                                                        

                      Vir: Matija Burin,                                                                  Vir: Matija Burin, 

Slika 25: Center eksperimentov Koper Slika 24: Tabla nad vhodom 

v center eksperimentov Koper 

https://www.centereksperimentov.si/
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2.6 ŠPORTNE AKTIVNOSTI IN ŠPORTNI OBJEKTI  

 

Koper se lahko pohvali z odlično športno infrastrukturo. Iz Mestne občine Koper 

prihaja veliko uspešnih športnikov iz različnih športnih področij. 

 

ARENA BONIFIKA 

Obsega veliko osrednjo dvorano, v kateri je mogoče igrati rokomet, odbojko, 

košarko ali mali nogomet. V dvorani se odvijajo tudi razna gimnastična tekmovanja. 

Ima pet vadbenih prostorov, ki se lahko uporabljajo za borilne veščine, razne plese 

ali sprostilne vadbe. V kletni etaži se nahaja štiristezno kegljišče za organizirano 

vadbo klubov in društev. V Areni Bonifika se lahko organizirajo tudi raznorazni 

koncerti in nastopi. 

(Povz. po: http://www.sportvkopru.si/objekti/single/arena-bonifika) 

 

 

 

 

 

 

                      Vir: Matija Burin, 2020 

 

ŠPORTNI PARK BONIFIKA 

Športni center, ki se razteza na 52 411 m2 površine. V sklopu športnega parka so 

nogometni stadion s tribunami, veliko in malo nogometno igrišče, pomožno travnato 

igrišče, peščena teniška igrišča, asfaltirana teniška igrišča, atletski stadion, 

skakališče za skok v daljino in višino, metališče za met diska, zunanji igrišči za mali 

nogomet, za odbojko, košarko in trim stezo. 

Namenjen je šolski športni vzgoji, športni vadbi lokalnih klubov, občinskim športnim 

programom za otroke, mladino in odrasle, športnim igram, občinskim, državnim in 

mednarodnim tekmovanjem. 

Dnevno ga obišče veliko prebivalcev in obiskovalcev. 

(Povz. po: http://www.sportvkopru.si/objekti/single/sportni-park-bonifika-10) 

Slika 26: Arena Bonifika 

http://www.sportvkopru.si/objekti/single/arena-bonifika
http://www.sportvkopru.si/objekti/single/sportni-park-bonifika-10
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ATLETSKI STADION BONIFIKA 

Atletski stadion je nastal s projektom nogometnega stadiona Bonifika. Okoli 

nogometnega igrišča je osem tekaških stez in tribuna za gledalce. Zadostuje 

standardom atletske zveze, za prireditev državnih in mednarodnih atletskih tekem. 

(Povz. po: http://www.sportvkopru.si/objekti/single/atletski-stadion-bonifika-209) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vir: Matija Burin, 2020 

 

NOGOMETNI STADION BONIFIKA 

Stadion je bil prenovljen leta 2010. Pridobil je pokrito vzhodno tribuno in novinarski 

stolp na zahodni tribuni. Na novo zgrajen je tudi objekt z garderobami za ekipe, 

sodnike in delegate. Ena izmed najpomembnejših pridobitev je razsvetljava igrišča. 

Stadion lahko gostuje tako ligaške tekme kot mednarodne nogometne tekme. 

(Povz. po: http://www.sportvkopru.si/objekti/single/nogometni-stadion-bonifika-173) 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Vir: Matija Burin, 2020                        Vir: Matija Burin, 2020 

 

Slika 27: Atletski stadion Koper 

Slika 29: Vhod na nogometni stadion Slika 28: Nogometni stadion 

http://www.sportvkopru.si/objekti/single/atletski-stadion-bonifika-209
http://www.sportvkopru.si/objekti/single/nogometni-stadion-bonifika-173
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TENIS CENTER BONIFIKA  

Teniški center Bonifika se nahaja v športno rekreacijskem parku Bonifika. Obsega 

devet peščenih igrišč in štiri igrišča s trdo podlago. V zimskem času so na voljo štiri 

pokrita igrišča. V preteklosti je tenis center prirejal in gostil veliko mednarodnih 

teniških tekmovanj. 

(Povz. po: http://www.sportvkopru.si/objekti/single/tenis-center-bonifika-51) 

 

CENTER ŠPORTOV NA MIVKI 

Novo nastali center športov na mivki je svoja vrata odprl lansko leto v mesecu maju. 

Igrišča so po zmernih cenah na voljo vsem občanom. Na mivki se lahko igra 

odbojko, rokomet ali nogomet. Okoli igrišč je na voljo tudi trim steza za hojo ali tek. 

(Povz. po: http://www.sportvkopru.si/objekti/single/center-sportov-na-mivki-771) 

 

OLIMPIJSKI BAZEN 

Olimpijski bazen Žusterna se nahaja na mestnem kopališču Žusterna. Opremljen je 

za uporabo vaterpola, plavanja, vodne košarke in drugih vodnih aktivnosti. 

Uporabljajo ga tudi rekreativni športniki in kopalci. V zimskih mesecih je pokrit z 

balonom. Bazen izpolnjuje vse pogoje za organizacijo mednarodnih dogodkov.  

Pred kratkim je svoja vrata odprl tudi olimpijski bazen Koper. 

(Povz. po: http://www.sportvkopru.si/objekti/single/olimpijski-bazen-zusterna-174) 

 

 

 

 

Vir: https://img.rtvslo.si/_up/upload/2019/03/08/65569947.jpg 

 

CENTER VODNIH ŠPORTOV 

V Žusterni se ob bazenu nahaja center, v katerem imajo svoje prostore različni 

športniki. Prostore si delijo kajakaši, kanuisti, jadralci na deski, kajtarji, potapljači in 

suparji. V poletni sezoni tukaj ponujajo pestre aktivnosti za šport in prosti čas. 

(Povz. po: http://www.sportvkopru.si/objekti/single/center-vodnih-sportov-774) 

 

Slika 30: Olimpijski bazen Koper 

http://www.sportvkopru.si/objekti/single/tenis-center-bonifika-51
http://www.sportvkopru.si/objekti/single/center-sportov-na-mivki-771
http://www.sportvkopru.si/objekti/single/olimpijski-bazen-zusterna-174
https://img.rtvslo.si/_up/upload/2019/03/08/65569947.jpg
http://www.sportvkopru.si/objekti/single/center-vodnih-sportov-774
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2.7 TIPIČNE JEDI 

 

Na Primorskem je težko govoriti o eni sami kuhinji, saj so se v preteklosti dogajala 

različna priseljevanja in preseljevanja z različnimi kulturami. Nekateri pravijo, da ima 

vsaka vas svoje prehrambene navade.  

V grobem jo lahko ločimo na istrsko, kraško, vipavsko in briško kuhinjo. Zadnje čase 

je zelo moderna mediteranska kuhinja. Zanjo je značilna uporaba kakovostnih, 

svežih in domačih živil. Obvezna je uporaba oljčnega olja, veliko svežega in 

sočnega sadja ter okusne zelenjave, zelišč in začimb. Okusi so polni, hitro 

razpoznavni, naravni in sveži. Priprava jedi je hitra in preprosta.  

Primorska kuhinja naj bil bila zaradi mediteranskega vpliva najbolj sodobna in 

napredna v naši deželi.  

Mediteranci v svoji kuhinji pripravljajo predvsem morske jedi, kot so ribe, raki, 

školjke in drugi morski sadeži. Načini priprave so različni – na žaru, v omakah, 

enolončnicah in marinadah. Manj se prehranjujejo z mesom. 

Primorci svoje goste radi postrežejo s kraškim pršutom, mortadelo, kozjim sirom, 

mozzarello, olivnim oljem, olivami in paradižnikom, bakalajem, tuninim namazom ter 

inčuni. 

Na tedenskem jedilniku ne manjkajo jedi z žlico. Specialisti so v pripravi bobičev, 

jote in drugih zelenjavnih minešter. 

Sami si naberejo šparglje in si jih pripravijo z jajci – fritaja z jajci. 

Tukaj pa so še rižote in testenine z morskimi sadeži, pečeni brancini in orade, brodet 

in polenta, fuži (doma narejene testenine) s tartufi, lazanje, paradižnikova omaka in 

pečena zelenjava. 

Za konec pa se posladkajo s kroštolami in fritami. V času velike noči pečejo 

primorski velikonočni kruh – pinco. 

(Povz. po: https://www.dobertek.com/mediteranska-kuhinja/, 

http://okusno.je/kuhinje-sveta/evropske-kuhinje/15-znacilnih-sredozemskih-

jedi.html) 

 

2.8 GOSTINSKA PONUDBA IN PRENOČIŠČA 

 

V samem mestnem jedro in ob morju boste našli kar nekaj gostinskih lokalov in 

picerij, ki ponujajo ribje in mesne jedi. Ne manjka niti ponudbe s hitro prehrano. 

 

Prenočišče si lahko poiščete v bogati ponudbi privatnih nastanitev. V mestu Koper 

delujeta dva hostla: Hostel Museum Koper in Hostel Villa Domus. Sobo ponuja B&B 

Veneziana Suites & Spa in Sobe in apartmaji Lisjak. S svojimi storitvami in 

namestitvami vabita tudi Hotel Vodišek in Hotel Aquapark Žusterna. V poletnih 

meseci prenočitev ponuja še Dijaški dom Koper. 

 

https://www.dobertek.com/mediteranska-kuhinja/
http://okusno.je/kuhinje-sveta/evropske-kuhinje/15-znacilnih-sredozemskih-jedi.html
http://okusno.je/kuhinje-sveta/evropske-kuhinje/15-znacilnih-sredozemskih-jedi.html
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5050

Spol anketirancev

FANTJE DEKLETA

Graf 1: Spol anketirancev 

3 RAZISKOVALNI DEL 

 

Osnovni namen raziskovanja je ugotoviti, kaj si dijaki prvih letnikov želijo ogledati in 

raziskati v mestu Koper. Zato sem v mesecu februarju 2020 razdelil anketne 

vprašalnike dijakom 1. letnikov na Srednji zdravstveni šoli Novo Mesto in na 

Šolskem centru za pošto, ekonomijo in telekomunikacije v Ljubljani. 

 

Pred izdelavo raziskovalne naloge sem želel ugotoviti, ali so dijaki že kdaj obiskali 

mesto Koper, kaj si dijaki želijo obiskati in spoznati v mestu Koper, v katerem športu 

bi se radi preizkusili na Obali, primeren čas trajanja ekskurzije za dijake in ali jih 

zanima tipična primorska kuhinja. 

 

3.1 REZULTATI IN ANALIZA ANKETE 

 

1. SPOL 

Tabela 1: Spol anketirancev 

 Število dijakov 

MOŠKI 50 

ŽENSKI 50 

Skupaj 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 1: Spol anketirancev 

Pri prvem vprašanju sem ugotavljal spol anketirancev. Kot je razvidno iz grafa in 

tabele, je anketo izpolnilo petdeset fantov in petdeset deklet. 
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2. NAZIV ŠOLE, KI JO OBISKUJEŠ IN SMER. 

Tabela 2: Naziv šole 

 Fantje Dekleta 

ŠCNM 50 0 

ŠC PET LJ 0 50 

Skupaj 50 50 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Graf 2: Naziv šole 

Pri drugem vprašanju sem ugotavljal ime šole, ki jo obiskujejo in smer 

izobraževanja. Polovica anketirancev obiskuje Srednjo zdravstveno in kemijsko šolo 

v Novem Mestu, polovica anketirancev pa obiskuje Šolski center za pošto, 

ekonomijo in telekomunikacijo v Ljubljani. 
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Graf 3: Obisk mesta Koper 

3. SI ŽE KDAJ OBISKAL/A MESTO KOPER?  

Tabela 3: Obisk mesta Koper 

 Fantje Dekleta 

DA 48 46 

NE 2 4 

Skupaj 50 50 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Graf 3: Obisk mesta Koper                                                                                                               

Pri tretjem vprašanju sem ugotavljal, ali so anketiranci že obiskali mesto Koper. 

Velika večina anketirancev je že obiskala mesto Koper in odgovorila z DA. Samo 

šest anketirancev do sedaj ni obiskalo mesta Koper. 
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4. ŠOLA TI PONUJA EKSKURZIJO V KOPER. 

a) OGLED KATEREGA KULTURNO – ZGODOVINSKEGA SKLOPA TE 

NAJBOLJ ZANIMA IN PRIVLAČI V MESTU KOPER? 

Tabela 4: Najljubši kulturno – zgodovinski sklop 

  Fantje Dekleta 

Voden ogled mesta 12 15 

Muzejski ogledi 4 1 

Ogled gledališke predstave 8 11 

Samostojno raziskovanje mestnega jedra z učnimi listi 26 23 

Skupaj 50 50 

 

 

Graf 4: Najljubši kulturno - zgodovinski sklop 

 

Graf 4: Najljubši kulturno – zgodovinski sklop 

Pri četrtem A vprašanju sem ugotavljal, kateri kulturno–zgodovinski sklop jih najbolj 

zanima in privlači v mestu Koper. Tako fante kot dekleta najbolj zanima samostojno 

raziskovanje mestnega jedra z učnimi listi. Dijake najmanj privlačijo muzejski ogledi. 

Prejelo je najmanj glasov tako iz strani deklet kot fantov.   
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b) KATERO PODJETJE BI NAJRAJE SPOZNAL/A IN SI OGLEDAL/A 

NJEGOVO DELOVANJE? 

Tabela 5: Obisk podjetja 

  Fantje Dekleta Skupaj 

Luka Koper 25 16 41 

Vinakoper 20 23 43 

Oljarna Lisjak 0 1 1 

Pražarna kave Emonec 5 10 15 

Skupaj 50 50 100 

 

 

Graf 5: Obisk podjetja 

 

Graf 5: Obisk podjetja                                                                                                  

Pri četrtem B vprašanju sem ugotavljal, katero podjetje bi najraje spoznali in si 

ogledali njeno delovanje. Fantje bi si najraje ogledali podjetje Luko Koper, ki je 

dobilo petindvajset glasov,  medtem ko bi dekleta najraje spoznala podjetje 

Vinakoper. Prejelo je triindvajset glasov od petdesetih. 
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c) V KATERI ŠPORTNI DEJAVNOSTI BI SE NAJRAJE PREIZKUSIL/A V 

MESTU KOPER? 

Tabela 6: Športna dejavnost 

  Fantje Dekleta Skupaj 

Plavanje 12 18 30 

Kajak, kanu 4 14 18 

Ribolov 9 0 9 

Kolesarjenje 6 7 13 

Igre z žogo 19 11 30 

Skupaj 50 50 100 

 

 

Graf 6: Športna dejavnost 

 

Graf 6: Športna dejavnost 

Pri četrtem C vprašanju sem ugotavljal, v kateri športni dejavnosti bi se dijaki najraje 

preizkusili. Dekleta bi se najraje preizkusila v plavanju. Najmanj rade bi se 

preizkusile v ribolovu. Fantje bi se najraje preizkusili v igrah z žogo, najmanj pa jih 

zanimata preizkus v kajaku in kanuju. 
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d) KATERA NARAVOSLOVNA VSEBINA POVEZANA Z MESTOM KOPER IN 

OKOLICO JE ZATE NAJBOLJ PRIVLAČNA? 

Tabela 7: Naravoslovna vsebina 

  Fantje Dekleta 

Center eksperimentov Koper 30 26 

Naravni rezervat Škocjanski zatok 7 6 

Ogled oljčnika in mediteranskega vrta 5 4 

Obisk školjčišča v Ankaranu 8 14 

Skupaj 50 50 

 

 

Graf 7: Naravoslovna vsebina 

 

Graf 7: Naravoslovna vsebina 

Pri četrtem D vprašanju sem ugotavljal, katera naravoslovna vsebina povezana z 

mestom Koper in okolico je za njih najbolj privlačna. Tako fante kot dekleta najbolj 

privabi Center eksperimentov Koper, ki je prejel več kot polovico skupnih glasov. 

Dijake in dijakinje najmanj zanima ogled oljčnika in mediteranskega vrta. 

3
0

7

5

8

2
6

6

4

1
4

C E N T E R  
E K S P E R I M E N T O V  K O P E R

N A R A V N I  R E Z E R V A T  
Š K O C J A N S K I  Z A T O K

O G L E D  O L J Č N I K A  I N  
M E D I T E R A N S K E G A  

V R T A

O B I S K  Š K O L J Č I Š Č A  V  
A N K A R A N U

FANTJE DEKLETA



42 
 

5. OBKROŽI DVE DEJAVNOSTI, KI TE NAJBOLJ ZANIMATA. 

Tabela 8: Ponujene dejavnosti in zanimanje zanje 

  Fantje Dekleta 

Kulturno zgodovinska dejavnost 16 25 

Gospodarska dejavnost – spoznavanje podjetij 23 11 

Športna dejavnost 46 43 

Naravoslovna dejavnost 15 21 

Skupaj 100 100 

 

 

Graf 8: Ponujene dejavnosti in zanimanje zanje 

 

Graf 8: Ponujene dejavnosti in zanimanje zanje 

Pri petem vprašanju sem ugotavljal, kateri dve dejavnosti dijake najbolj zanimata. 

Ugotovil sem, da jih najbolj zanima športna dejavnost, za njo je naravoslovna 

dejavnost, nato je kulturno zgodovinska dejavnost, dijake in dijakinje pa najmanj 

zanima gospodarska dejavnost. 
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6. KOLIKO ČASA NAJ TRAJA EKSKURZIJA? 

Tabela 9: Trajanje ekskurzije 

 Fantje Dekleta 

En dan 16 11 

Dva dni 34 39 

Skupaj 50 50 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 9, 10: Trajanje ekskurzije 

Pri šestem vprašanju sem ugotavljal ali si dijaki in dijakinje želijo enodnevne ali 

dvodnevne ekskurzije. Ugotovil sem, da velika večina anketirancev si želi 

dvodnevne ekskurzije.  
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Graf 9: Trajanje ekskurzije - dekleta Graf 10: Trajanje ekskurzije - fantje 
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7. ALI SI V ČASU EKSKURZIJE ŽELIŠ ORGANIZIRANE OBROKE? 

Tabela 10: Organizacija obrokov 

 Fantje Dekleta 

DA 38 46 

NE 12 4 

Skupaj 50 50 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 11:  Organizacija obrokov 

Pri sedmem vprašanju sem ugotavljal, ali si dijaki želijo organiziranih obrokov. 

Ugotovil sem, da si le šestnajst dijakov od stotih ne želi organiziranih obrokov. 
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Graf 11: Organizacija obrokov 
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8. ZA KOSILO LAHKO IZBIRAŠ MED NASLEDNJIMI MENIJI? 

Tabela 11:  Meniji 

  Fantje Dekleta 

Tipično primorsko – mediteranske jedi 7 17 

Ribji meni 4 13 

Mesni meni 18 12 

Hitra hrana 20 8 

Drugo 1 0 

Skupaj 50 50 

 

 

Graf 12: Meniji 

Pri osmem vprašanju sem ugotavljal, kateri meni si najbolj želijo za kosilo. Fantje si 

za kosilo najbolj želijo hitre hrane. Dekleta bi najraje preizkusila tipične primorsko–

mediteranske jedi. En dijak si želi vegetarijanski meni. 
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9. KATERO PREVOZNO SREDSTVO SE TI ZDI NAJBOLJ PRIMERNO ZA 

ODHOD NA EKSKURZIJO V KOPER? 

Tabela 12: Prevozno sredstvo  

  Fantje Dekleta 

Vlak 9 7 

Avtobus 27 29 

Kombinacija vlaka in avtobusa 14 14 

Skupaj 50 50 

 

 

Graf 13: Prevozno sredstvo 

 

Graf 13: Prevozno sredstvo  

Pri devetem vprašanju sem ugotavljal, s katerim prevoznim sredstvom bi odšli na 

ekskurzijo. Največ dijakov in dijakinj si želi standardno prevozno sredstvo za 

ekskurzije, in to je avtobus. Nekaj je takih, ki bi v Koper odšli z vlakom, nekaj pa jih 

je izbralo kombinacijo vlaka in avtobusa. 
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10.  ALI SI ŽELIŠ TUDI KAJ PROSTEGA ČASA? 

Tabela 13: Prosti čas 

 

 

 

 

 

Graf 14: Prosti časi 

 

Graf 14: Prosti čas 

Pri desetem vprašanju sem ugotavljal, ali si anketiranci želijo tudi kaj prostega časa. 

Vsi anketiranci si želijo imeti prosti čas. 
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11. ČE DA, ZA KAJ BI GA IZKORISTIL/A? RAZVRSTI NASLEDNJE MOŽNOSTI 

PO POMEMBNOSTI, TAKO DA DODELIŠ NAJPOMEMBNEJŠI 

PROSTOČASNI DEJAVNOSTI ŠTEVILKO 1, MANJ POMEMBNI ŠTEVILKO 2 

ITD. IN JO VPIŠEŠ NA ČRTICO. 

 

Tabela:14: Poraba prostega časa  

 

 Fantje* Dekleta Skupaj 

Samostojno raziskovanje mesta 2,36 1,86 2,11 

Nakupovanje 2,49 2,62 2,56 

Nakup spominkov 3,26 3,42 3,34 

Druženje z vrstniki, znanci ali sorodniki iz kraja 2,05 2,02 2,04 

 

Rezultate sem dobil tako, da sem vse številke za določeno prostočasno dejavnost 

seštel in delil s številom vseh dijakov (povprečje). Najpomembnejša dejavnost je 

tista z najmanjšim povprečjem, saj je bila označena s številko 1, najmanj pomembna 

pa s številko 4. 

* Pri fantih je bilo 11 anketnih vprašanj napačno izpolnjenih, zato sem obdelal le 39 

odgovorov. 

 

Iz tabele lahko ugotovimo, da je fantom najpomembnejša prostočasna dejavnost 

druženje z vrstniki, znanci ali sorodniki iz kraja, medtem ko je pri dekletih 

najpomembnejša prostočasna dejavnost samostojno raziskovanja mesta. Skupaj je 

na prvem mestu najpomembnejše druženje z vrstniki, znanci ali sorodniki iz kraja, 

najmanj pa jih zanima nakupovanje spominkov. 
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4 ODGOVOR NA RAZISKOVALNO VPRAŠANJE 

 

Kakšna je turistična ponudba v mestu Koper z okolico? 

Mesto Koper je dostopno po dobrih cestnih in avtobusnih povezavah ter 

železniškem in morskem prometu. V bližini delujejo mednarodna letališča. Ima 

bogato zgodovino. Poseljen je bil od antičnega Rima dalje. Na njegovem območju 

se je izmenjevalo kar nekaj vladavin in držav. Vsako ljudstvo je pustilo v mestu svoj 

pečat. V mestnem jedru so se ohranili trgi, ulice, dvorišča, palače in vodnjaki. Veliko 

stavb ima svojo zgodbo, ki jo je vredno raziskati. V Kopru deluje pokrajinski muzej, 

ki ima prostore na več lokacijah. Umetnine si lahko ogledamo in kupimo v dveh 

galerijah. Za posebne dogodke sta privlačni na novo obnovljena Protokolarna 

dvorana svetega Frančiška Asiškega in Taverna. Gledališče Koper ponuja 

kvalitetne in humoristične predstave v dveh dvoranah. Vsi športni navdušenci imajo 

na izbiro veliko različnih športnih objektov in površin. Ravno tako ima Koper z 

okolico tudi bogato naravno dediščino. Sproščujoč je sprehod po naravnem 

rezervatu Škocjanskega zatoka, navdušujoč je obisk školjčne sipine v Ankaranu, 

poučeno je spoznavanje mediteranskega vrta z začimbami in zelišči. Spoznavanje 

fizikalnih zakonov nam približa Center eksperimentov Koper. Močno je razvita 

gospodarska dejavnost. Brbončice pa bodo zadovoljene ob okušanju tipičnih 

mediteranskih jedi. 

Ugotavljam, da je mesto Koper primerna turistična destinacija za različne okuse in 

da lahko zadovolji še tako zahtevna pričakovanja.  

 

Katera turistična ponudba v Mestni občini Koper je najbolj privlačna za dijake 

1. letnikov? 

Dijaki 1. letnikov bi se na ekskurzijo podali z avtobusom. Želijo si samostojnega 

raziskovanja mestnega jedra s pomočjo učnih listov. Po anketi sodeč si najbolj želijo 

obiskati in spoznati delovanje podjetja Vinakoper in edinega pristanišča v Sloveniji 

Luke Koper. Glede na to, da je Koper obmorsko mesto, jih privlačita plavanje in igre 

z žogo. Želijo si obiskati Center eksperimentov Koper in s tem izboljšati znanje 

fizike. Z veseljem bi preizkusili tipično primorsko–mediteranske jedi. V mestni občini 

bi ostali kar dva dni.  
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5 TURISTIČNA PONUDBA 

 

DVODNEVNA EKSKURZIJA ZA DIJAKE PRVIH LETNIKOV SREDNJE ŠOLE 

 

PROGRAM EKSKURZIJE: 

 

1.dan:  

Odhod avtobusa izpred Srednje zdravstvene in kemijske šole v Novem mestu ob 

7.00 uri. Vožnja po avtocesti do Ljubljane in Šolskega centra za pošto, ekonomijo in 

telekomunikacije. Odhod proti Kopru iz Ljubljane ob 8.00 uri. Ob prihodu v Koper 

najprej panoramska vožnja z avtobusom okoli mestnega jedra. Prvi postanek pred 

pristaniščem Luka Koper, kjer se malica. Ob 10.00 uri voden ogled pristanišča, 

distribucijskega centra in terminalov v Luki Koper. Ob 12. uri odhod v mestno jedro, 

kjer dijaki sami raziskujejo mestne znamenitosti in zraven rešujejo učne liste. Ob 

13.30 zbor dijakov na Titovem trgu in odhod na organizirano primorsko-

mediteransko kosilo v središču mesta. Po kosilu obisk Centra eksperimentov Koper 

in avtobusni odhod do hotela v Žusterni. Ob 18. uri odhod v športno rekreacijski 

center Bonifika, kjer je na voljo plavanje v Olimpijskem bazenu Koper, igranje 

nogometa na nogometnih igriščih in igranje tenisa. Ob 20. uri zaključek vseh 

športnih aktivnosti in povratek v hotel, kjer je organizirana večerja. Po večerji prosti 

čas za druženje med dijaki v hotelu. Spanje ob 23. uri. 

 

2. dan  

Zajtrk ob 8.00 uri. Odhod iz hotela proti Ankaranu ob 9.00 uri. Sledi ogled školjčne 

sipine in slanega travnika. Nato vožnja z avtobusom do Škocjanskega zatoka, kjer 

imajo dijaki voden ogled naravnega rezervata in možnost jahanja. Ob 13.00 uri 

povratek v hotel in kosilo. Po kosilu čas za počitek. Ob 15. 00 uri odhod v center 

Kopra, kjer imajo dijaki na razpolago uro in pol prostega časa. Ob 17.00 uri še ogled 

podjetja Vinakoper in ob 18.30 odhod proti domu. 
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CENIK STORITEV 

 

Prevoz: 20€ na osebo 

Voden ogled Luke Koper: 50€ na avtobus nad 31 obiskovalcev za šolske skupine 

Organizirana prehrana: 15€ na osebo (2x kosilo in 1x večerja) 

Obisk Centra eksperimentov Koper: 3€ na osebo 

Nočitev z zajtrkom hotel Aquapark Žusterna: 70€ soba za dva (35€ na osebo) 

Voden ogled Škocjanskega zatoka: 3€ za 1, 5 uro 

Ogled podjetja Vinakoper: 5€ na osebo 

_________________________________________________________________ 

SKUPAJ: 82€ 

 

Po želji z doplačilom: 

Plavanje v Olimpijskem bazenu Koper: 4€ na osebo 

Jahanje v Škocjanskem zatoku: 8€ za 15 minut 

 

Cena se spremeni, če na izlet odide manj kot 50 dijakov. 

 

PROMOCIJA 

Promocijsko gradivo sem pripravil v obliki letaka. Ponudbo bi šola lahko objavila 

tudi na šolski spletni strani in v šolskem glasilu. 

 

LETAK 
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6 ZAKLJUČEK 
 

 
Na osnovi teoretičnega in praktičnega dela raziskovalne naloge sem dobil odgovor 

na obe zastavljeni raziskovalni vprašanji in še podrobneje spoznal mesto, v katerem 

živim. 

 

Mestna občina Koper ima obširno ponudbo zgodovinskih in kulturnih znamenitosti, 

naravnih znamenitosti, veliko športnih površin in objektov ter gostišč. Največji 

problem so prenočišča, pri katerih imajo obiskovalci mesta Koper manjšo izbiro. 

Mislim, da bi Koper z izgradnjo novega hotela ali z obnovo že obstoječega hotela, 

pridobil veliko več obiskovalcev.  

Z izvedbo ankete sem se prepričal, da dijaki poznajo mesto Koper. Znamenitosti v 

mestnem jedru, bi raziskovati sami, ob učnih listi. Zelo jih zanima obisk Luke Koper 

in podjetja Vinakoper. Glede na to, da so to le dijaki bi radi imeli veliko prostega 

časa in športnih aktivnosti. Ugotovil sem, da imajo dijaki iz različnih pokrajin različne 

želje, kar je tudi razumljivo.  
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PRILOGA - ANKETA 
 
Sem dijak 4. letnika Šolskega centra za pošto, ekonomije in telekomunikacije, program 
ekonomski tehnik. 
Za 4. predmet poklicne mature sem se odločil za izdelavo raziskovalne naloge z naslovom 
TURISTIČNA PONUDBA KOPRA Z OKOLICO ZA DIJAKE 1. LETNIKOV SREDNJE 
ŠOLE. 
Anketa je anonimna. Za Vaše iskrene odgovore se Vam najlepše zahvaljujem. 
 
********************************************************************************************************************************************* 

1. Spol. Obkroži. 

 

Moški               Ženski  

 

2. Naziv šole, ki jo obiskuješ in smer. 

_________________________________________________________ 

 

3. Si že kdaj obiskal/a mesto Koper? Obkroži. 

 

DA                   NE 

 

4. Šola ti ponuja ekskurzijo v Koper.  

a) Ogled katerega kulturno-zgodovinskega sklopa te najbolj zanima in privlači v 

mestu Koper? Obkroži samo en kulturno-zgodovinski sklop. 

 Voden ogled mestnega jedra 

 Muzejski ogledi 

 Ogled gledališke predstave 

 Samostojno raziskovanje mestnega jedra z učnimi listi 

 

b) Katero podjetje bi najraje spoznal/a in si ogledal/a njegovo delovanje? Obkroži 

samo eno podjetje. 

 Luka Koper 

 Vinakoper 

 Oljarna Lisjak 

 Pražarna kave Emonec 

 

c) V kateri športni dejavnosti bi se najraje preizkusil/a v mestu Koper? Obkroži eno 

športno dejavnost. 

 Plavanje 

 Kajak, kanu 

 Ribolov  

 Kolesarjenje  

 Igre z žogo 
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d) Katera naravoslovna vsebina povezana z mestom Koper in okolico je zate najbolj 

privlačna? Obkroži samo eno vsebino. 

 Center eksperimentov Koper 

 Naravni rezervat Škocjanski zatok 

 Ogled oljčnika in mediteranskega vrta 

 Obisk školjčišča v Ankaranu 

 

5. Obkroži dve dejavnosti, ki te najbolj zanimata. 

 Kulturno zgodovinska dejavnost 

 Gospodarska dejavnost – spoznavanje podjetij 

 Športna dejavnost 

 Naravoslovna dejavnost 

 

6. Koliko časa naj traja ekskurzija? Obkroži. 

 En dan 

 Dva dni 

 

7. Ali si v času ekskurzije želiš organizirane obroke? Obkroži. 

 

DA                           

NE                        

Drugo:______________________________ 

 

8. Za kosilo lahko izbiraš med naslednjimi meniji. Katerega bi izbral/a? 

 Tipične primorske – mediteranske jedi 

 Ribji meni 

 Mesni meni 

 Hitra hrana 

 Drugo __________________________________ 

 

9. Katero prevozno sredstvo se ti zdi najbolj primerno za odhod na ekskurzijo v 

Koper? Obkroži. 

 Vlak 

 Avtobus 

 Kombinacija vlaka in avtobusa 

 

10. Ali si želiš tudi kaj prostega časa? Obkroži. 

 

DA                         NE  
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11. Če DA, za kaj bi ga izkoristil/a? Razvrsti naslednje možnosti po pomembnosti, tako 

da dodeliš najpomembnejši prostočasni dejavnosti številko 1, manj pomembni 

številko 2 itd. in jo vpišeš na črtico. 

 Samostojno raziskovanje mesta ___ 

 Nakupovanje ___ 

 Izbira spominkov ___ 

 Druženje z vrstniki, znanci ali sorodniki iz kraja ___ 

 Drugo: ______________________________ 

 

 

 

HVALA ZA SODELOVANJE  
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PRILOGA - LETAK 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


